
Hansestadt Gardelegen 
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Niederschrift konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Schulungsraum der FFW (Sporthalle)
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke  
Herr Sven Grothe  
Herr Christian Baum  
Herr Maik Hackert  
Herr Frank Mertens  
Frau Susann Rahmsdorf  
Herr Arno Schlawin  
 
Abwesend: 
Herr Maik Rasch  
Frau Rosemarie Rasch  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfä-
higkeit durch die Ortsbürgermeisterin 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch die Ortsbürgermeisterin 

4 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzen-
den des Ortschaftsrates 

5 Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 
6 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähig-
keit durch die Ortsbürgermeisterin 

  
Gemäß § 85 Abs. 2 Satz 1, § 81 Abs. 4 i. V. m. § 57 Kommunalverfassungsgesetz Land 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA) erfolgt die Sitzungsleitung durch den übergeleiteten Ortsbür-
germeister.  
 
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Bärbel Goecke, eröffnet die Sitzung. 
Sie stellt fest: Der Ortschaftsrat wurde ordnungsgemäß geladen. Alle Ortschaftsräte sind 
anwesend. Damit ist der Ortschaftsrat beschlussfähig. 
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es wird beantragt, die Tagesordnung um den TOP "Bestätigung der Niederschrift über die 
31. Sitzung zu erweitern.  
 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, die Tagesordnung um den TOP 3 "Genehmigung des öffentli-
chen Teils der Niederschrift über die 31. Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.04.2014" mit 
aufzunehmen. Damit verschieben sich die nachfolgenden Punkte, aus bisherigen TOP 3 
wird demnach TOP 4 usw. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 31. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Solpke am 24.04.2014 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 31. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
24.04.2014 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 31. Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.04.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Amtspflichten durch die Ortsbürgermeisterin 

  
In ihrer Eigenschaft als Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende des Ortschaftsrates hat Frau 
Goecke geschäftsführende Funktionen (§ 81 Abs. 4 i.V.m. § 41 Abs. 1 Nr. 2 bis 7 und § 45 
Abs. 2 Nr. 1, 4 und 21 und Abs. 3 KVG LSA).  
 
Sie weist auf die §§ 30, 32, 33 und 34 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA), die allen vorliegen, hin und schlägt vor, die Verpflichtungsfor-
mel einmal laut zu verlesen:  
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und  
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
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Die Ortschaftsräte Christian Baum, Sven Grothe, Maik Hackert, Frank Mertens, Susann 
Rahmsdorf und Arno Schlawin unterzeichnen die Pflichtenbelehrung. 

  
  
 TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzenden 

des Ortschaftsrates 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht.  
 
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Frau Goecke, stellt die Frage zur Durchführung der 
Wahl: offen oder geheim. Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die Wahl offen durchzu-
führen.  
 
Die Ortsbürgermeisterin bittet um die Nennung von Kandidaten. 
 
Ortschaftsrat Sven Grothe erklärt seine Bereitschaft. 
 
Ortschaftsrat Sven Grothe wird in offener Wahl im 1. Wahlgang mit 7 Ja-Stimmen zum 
Stellvertretenden Ortsbürgermeister und Stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
gewählt. 

  
  
 TOP 6 Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 
  

Da beide zu verabschiedende Ortschaftsräte nicht anwesend sind, entfällt der Tagesord-
nungspunkt.  

  
  
 TOP 7 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass 
 
• der Zaun, das Dach und die Innendecke demnächst erneuert werden - Friedhof Solpke 

und dass 
• die Stellungnahme zum Erhalt der Sporthalle neu eingereicht wurde. 

  
  
 TOP 8 Einwohnerfragestunde 
  

• Um das Befahren des Friedhofgeländes mit Pkws in Solpke zu verhindern, sollten Poller 
auf der Auffahrt gesetzt werden.  

• Information an das Bauamt, dass der Ortschaftsrat die Einbeziehung bei der Festlegung 
des Standortes Bushaltstelle in der Bahnhofstraße erwartet. 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Weitere Anfragen und Anregungen gibt es nicht. 
  
  
 
Bärbel Goecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Solpk 


